

# 越南總統吳廷琰

## 本月中來華訪問

### 將特別注意我農村復興實況

越南總統吳廷琰，於元月十五日來我國訪問，預計十九日結束。

由於越南目前農業方面面臨許多問題，吳總統已表示他將特別注重臺灣農村的復興計劃和農業改進的情形，以作越南改進的借鏡。根據他的訪問日程，他來臺後的第二天，就要到桃園參觀石門水庫工程、土地改革成果和訪問農家。

災及參加重建工作有功之軍警單位。

### 耕機製造商

### 研究推銷法

農復會委託中國生產力及貿易中心，在臺北市舉行的省產耕機推銷技術研討會，已於元月十一日到十五日完成。農復會感

## 農復會災區貸款 月底接受申請

農復會在水災災區舉辦的養豬及農場設備重建貸款，辦法已經決定，會在舉辦地區召開講習會，預定元月下旬接受申請。經辦單位為苗栗縣、臺中縣、彰化縣、南投縣、雲林縣、嘉義縣、臺南縣等七縣市轄區內的二七個鄉鎮區農會。

貸款總額約三千四百萬元，項目包括新建堆肥舍，每棟最多不得超過新

臺幣八百元，修建豬舍每棟不得超過一千五百元，修建豬肥舍，每棟不得超過二千四百元，仔豬及飼料，每頭

## 省會籌慶農節 表彰有功農友

省方已決定，今年農節（二月五日）本節約原則以一天時間慶祝，地點在農會大禮堂

各縣市鄉鎮另在所在地舉行。參加農節的農民代表及模範農民將不超過一百人，定二月四日下午報到。今年農節的特色，除表彰優秀農民，鼓勵增產

## 來賓及農友千餘人 爭看耕機作業表演

### 省產耕機品質提高

臺灣農業機械化史上規模最大的省產耕機示範表演大會，於本月九日在臺北縣三重鎮臺北區農林改良場試驗田舉行時，曾吸引觀眾千餘人。來賓們及觀眾們對省產耕機品質之進步，頗表嘉許，各製造商亦互相觀摩，藉以改良自己的產品。

那天表演的節目，計有整地表演及定置作業兩種，整地表演項目包括犁地、碎土、耙平等。定置作業的節目有抽水、拖車、脫谷、噴

霧、製茶、鋸木等。有一位農友看了以後說，「省產耕機，在某幾項作業上已和進口的耕機一樣，但售價却比外國製造的耕機便宜的多」。

據一位機械專家說，省產耕機由於同業的競爭，用戶的督勵，確實進步不少，但却不可以此自滿。因為外國的耕機也在進步中，我們應參考外國新設計耕機的設計，模仿製造，並加以改良，使能更適用於本省環境。

據悉：全省糧食增產會議，原訂於元月九日舉行，後來因為省產耕機表演，延期召開，可見政府對省產耕機發展的重視。

## 脫脂豆粉製豆腐 味道顏色都理想

### 農復會舉行品評會

農復會於最近舉行脫脂豆粉豆腐品評會，邀請百餘名家庭主婦及各

農復會技正李秀說明脫脂豆腐的好處

豆加百分之三十脫脂豆粉做成的。不但味道和普通豆腐一樣，而且顏色較白，製造時須另加鈣質，鈣質含量約較普通豆腐多一倍，成本也低。



# 開發山地資源

## 加強水土保持

### 省府考慮設新機構

省政府為加強山地資源開發和水土保持工作，正在考慮設立一個專門機構，辦理農林邊際土地開發，水土保持等工作。因為本省人口激增，平地發展漸趨飽和，明年可正式成立。政府擬以水土保持最近水土保持及山坡邊際土地目的。地農業聯合年會在花蓮開會時，參加新機構的名稱與組織，即會通過重要員，尚在研究中。

議案八件，建議政府實施。農復會秘書長蔣彥士博士，並會以「山地農業資源開發」為題，對大會發表演說。其他作專題演講者尚有農復會所屬之技師等。

省農會講習 省農會定元月下旬，在臺中縣東

勢鎮農會召開柑桔栽培及病蟲害防治講習會。各縣農會計將有七十多人參加。

### 省農會講習

### 柑桔栽培

省農會定元月下旬，在臺中縣東

### 石門水庫溢洪工程

### 臺大製模型試驗中

建造在臺灣大學水工研究室的「石門水庫溢洪道水工模型」，上(十二)月廿八日開始放水，以試驗石門水庫溢洪道的效能，是否和設計中的預期效能相同。全部模型佔地約六百平方公尺，包括有水庫、閘門以及蓄水池、抽水機和水櫃等設備。等於將石門水庫的溢洪工程，用人工搬進了試驗室。

溢洪道的模型和真實工程的大小比例為四十一比一，從開工到放水已有三個月之準備。模型中「大料埃溪」

的沙子，也是從大料埃溪運來的。溢洪道是一種排水的裝置，當洪水裝滿水庫時，開放閘門的大小，可以調節排出的水量。此外，並有精細的設計，測量水流經過的每一部份壓力。

這項試驗，將要延緩五個月的時間，才能得到結論。

該班講師由農復會畜牧生產組組長呂慶華、技正陸增輝、臺大農學院畜牧學系主任李登元、講師陳立治、味全乳業公司牧場場長閻承宗、副場長梅煥美、農林廳畜牧科長蘇振杰、畜產試驗所畜產系主任王家波等專家擔任。

## 韓國高級官員 來臺考察農貸

### 來臺考察農貸

大韓民國八位高級官員，將於本月十九日，飛來臺灣參觀我國農貸及農民組織情形。這八位官員是五位國會農業小組的議員，農林部副局長，農業銀行業務委員會委員及農業部企劃科長。

該管縣政府指定為酪農地區的酪農，或在上述指定地區準備經營酪農專業的農民，具有實際從事農業三年以上經驗，對飼養乳牛及栽培牧草有興趣，並有國民學校畢業以上教育程度，年齡在四十歲以下之農民，由各該縣政府於每期開始講習廿日前選出，報送該廳核定通知後，即可參加。每期四十人，講習期間每人每天由講習班津貼儲雜費十五元。

該班講師由農復會畜牧生產組組長呂慶華、技正陸增輝、臺大農學院畜牧學系主任李登元、講師陳立治、味全乳業公司牧場場長閻承宗、副場長梅煥美、農林廳畜牧科長蘇振杰、畜產試驗所畜產系主任王家波等專家擔任。



石門水庫溢洪道工程模型試驗

### 採果必須小心

### 外銷腐爛率大減

由於採果及運銷技術改進，新竹區青果運銷合作社運到馬尼拉的椀柑，在外運過程中，損壞率減少到百分之五以下。宜蘭及臺北地區生產的桶柑已進入生產旺季，即可有大量出口，果農採果時應像新竹區果農一樣的小心。農復會技正陸之琳日前曾赴宜蘭，指導果農採果。

### 酪農經營講習

### 農廳分九期召開

農林廳召開酪農講習班，由農復會補助，自上(十二)月廿八日起至今年七月九日止，分九期召集各地乳農，作為期廿天的專業訓練，授以飼養乳牛，牧草栽培，乳業經營等基本知识與技能。第一期至第六期在桃園縣埔心味全乳業示範農場，第七期至第九期在高雄市三民區高雄牧場及臺南新化省畜產試驗所舉行。凡在臺北、桃園、新竹、苗栗、雲林、臺南、高雄及花蓮等縣，經各該管縣政府指定為酪農地區的酪農，或在上述指定地區準備經營酪農專業的農民，具有實際從事農業三年以上經驗，對飼養乳牛及栽培牧草有興趣，並有國民學校畢業以上教育程度，年齡在四十歲以下之農民，由各該縣政府於每期開始講習廿日前選出，報送該廳核定通知後，即可參加。每期四十人，講習期間每人每天由講習班津貼儲雜費十五元。